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6. ತಿರ್ಭುಜಗಳ ಮೇĹನ ಪರ್ಮೇಯಗಳು 
 

ಇĹಲ್ನ ಕೆಲವು ಪರ್ಶೆನ್ಗಳು ಬಹು ಆಯೆಕ್ಯ ಪರ್ಶೆನ್ಗಳಾಗಿದುದ್ ಅವುಗĺಗೆ ಪುಸತ್ಕದĹಲ್ಯೇ ಉತತ್ರಗಳನುನ್ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಮತೆತ್ ಕೆಲವು ಪರ್ಶೆನ್ಗĺಗೆ  ಪಠಯ್ಪುಸತ್ಕದĹಲ್ ನೀಡಿರುವ 

ಉತತ್ರವನುನ್  ಗಮನಿľ. ಅವುಗಳು ಸವ್ಯಂವೇದಯ್ವಾಗಿವೆ. Ŀೕಗಾಗಿ ಅಂತಹವುಗಳನುನ್  ಇĹಲ್ ಬಿಡಿľಲಲ್.  

Ŀಂದಿನ ಅಭಾಯ್ಸಗಳĹಲ್ನ ಸಮಸೆಯ್ಗಳನುನ್  ಹೋಲದೇ ಇರುವಂತಹ ಮತುತ್ ಸವ್ಲಪ್ ಕಷಟ್ ಎನಿಸುವ ಹೊಸ ತೆರನಾದ ಸಮಸೆಯ್ಗಳು ಇದದ್Ĺಲ್ ಮಾತರ್ ಇĹಲ್ ಬಿಡಿಸಲಾಗಿದೆ. 
 
7) ತಿರ್ಭುಜದ ಎರಡು ಕೋನಗಳ ūತತ್ ಮೂರನೇ ಕೋನಕೆಕ್ ಸಮನಾಗಿದದ್ರೆ ಮೂರನೇ ಕೋನದ ಅಳತೆಯೇನು? 
 
ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳು a,b,c ಆದರೆ a+b=c; a+b+c=180O ⇒   c+c=180O ∴ c=90O  

 
8) ABC ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ 2סA =3סB = 6סC  , ಅದರೆ סA, סB ಮತುತ್ סC ಗಳ ಅಳತೆಯೇನು? 
 
   CסB  = 6סA = 3ס2
 A) =6*180סA+2סA +4סC) =6*180 ∴6סB+6סA +6ס6*180⇒6= (Cס+Bס+ Aס)180O  ∴6= (Cס+Bס+ Aס)
⇒       A=90Oס∴  A=6*180ס12 
      B =60Oס⇒ A=180OסB=2ס3
      C =30Oס⇒ A=180OסC=2ס6
 

9) x–40O , x–20O ಮತುತ್ 
2
1 x+15O) ಗಳು ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳಾಗಿವೆ. ಹಾಗಾದರೆ x ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

x-40+x-20+(
2
1 x+15)=180 2 ರಿಂದ ಗುಣಿľದಾಗ ⇒2x-80+2x-40+x+30=2*180  ∴5x=360+90=450  ∴x=90O 

 
10) ABC ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ סA–סB =15O ಮತುತ್ סB–סC = 30O ಆದರೆ סA, סB ಮತುತ್ סC ಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ 

 
 A–15Oס= Bס⇒B =15Oס–Aס

 A–45Oס=30O–(A–15Oס )=B–30Oס= Cס⇒C = 30Oס–Bס

⇒  180O= (Cס+Bס+ Aס) ⇒  180O= (A–45Oס+ A–15Oס+ Aס)   A=80Oס ∴ A=180+60=240ס3 

 A–45O=80O-45O=35Oס= Cס & A–15O  =80O-15O=65Oס= Bס
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11) ಒಂದು ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ ಎರಡು ಕೋನಗಳ ūತತ್ 80O ಮತುತ್ ಅವುಗಳ ನಡುĻನ ವಯ್ತಾಯ್ಸ 20O ಇದದ್ರೆ ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳ ಅಳತೆಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ತಿರ್ಭುಜದ ಎರಡು ಕೋನಗಳು a,b ಆದರೆ a+b=80 ------(1)            & a-b=20 -------(2) 

(1)+(2) ⇒  2a=100 ∴ a=50O⇒  b=30O  ಮೂರನೇ ಕೋನ =180-50-30=100O 

 

12) ABC ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ סB = 60O , סC = 80O ಆಗಿದೆ. סB ಮತುತ್ סC ಗಳ ಕೋನಾಧರ್ಕಗಳು  I ನĹಲ್ ಸಂಧಿಸುತತ್ವೆ. סBIC ಯ ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
 BCI=40Oס ; IBC=30Oס

 BCI =180-30-40=110Oס-IBCס-BIC =180ס∴

 
 
13) ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ ಪರ್ತಿŴಂದು ಚಿಕಕ್ ಕೋನವು ದೊಡಡ್ ಕೋನದ ಅಧರ್ದĽಟ್ರುತತ್ದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಅದರ ಕೋನಗಳ ಅಳತೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ತಿರ್ಭುಜದ ಪರ್ತೀ ಎರಡೂ  ಚಿಕಕ್ ಕೋನಗಳು  a ಆಗಿರĹ. ಆಗ ದೊಡಡ್ ಕೋನ 2a 

a+a+2a=180O  ⇒   4a=180O       ∴a =45O ⇒  ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳು  45O, 45O & 90O  

 
 
14) ತಿರ್ಭುಜದ ಪರ್ತಿŴಂದು ದೊಡಡ್ ಕೋನವು ಚಿಕಕ್ ಕೋನದ ಎರಡರĽಟ್ದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ಆ ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳ ಅಳತೆ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ತಿರ್ಭುಜದ ಚಿಕಕ್ ಕೋನ  a ಆಗಿರĹ. ಆಗ ಉĺದ  ಎರಡೂ ದೊಡಡ್ ಕೋನಗಳು  2a 

a+2a+2a=180O ⇒    5a=180O       ∴a =36O ⇒  ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳು  36O, 72O & 72O 
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15) ABC ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ סB = 50O ಮತುತ್סA = 60O ಮತುತ್ BC ಯನುನ್ D ವರೆಗೆ ವೃದಿಧ್ľದಾಗ, סACD ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಬಾಹಯ್ಕೋನ ಪರ್ಮೇಯದಂತೆ סACD=סB+סA=50O+60O=110O 

 
 
 
16) ಸಮದಿವ್ಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ ಶೃಂಗಕೋನವು ಪಾದಕೋನಗಳ ūತತ್ದ ಎರಡರĽಟ್ರುತತ್ದೆ. ಹಾಗಾದರೆ ತಿರ್ಭುಜದ ಕೋನಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ABC ಸಮದಿವ್ಬಾಹು ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ סB =סC  

ಶೃಂಗಕೋನವು ಪಾದಕೋನಗಳ ūತತ್ದ ಎರಡರಷುಟ್⇒  Bס4=(Bס+Bס)2=(Cס+Bס)A =2ס 

ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ ሺסA +סB+סC) =180O   ⇒ ⇒   B=180OסB=180O     ∴6ס+Bס+Bס4       B=30Oס  

ತಿರ್ಭುಜದ A,B,C ಕೋನಗಳು  120O, 30O & 30O      

 
 
17) ಚಿತರ್ದĹಲ್ನ ಐದು ಶೃಂಗಗಳĹಲ್ ಉಂಟಾದ ಕೋನಗಳ ūತತ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಬಾಹಯ್ಕೋನವು ಅನುರೂಪವಾದ ಅಂತರಾಭಿಮುಖ ಕೋನಗಳ ūತತ್ಕೆಕ್ ಸಮ. ಆದುದರಿಂದ 

GEC ತಿರ್ಭುಜದ ಬಾಹಯ್ಕೋನ סACB=סG+סE  

DFB ತಿರ್ಭುಜದ ಬಾಹಯ್ಕೋನ סCBA=סD+סF 

ABC ತಿರ್ಭುಜದĹಲ್ סCAB+סACB+סCBA=180o 

 D=180oס+Eס+Fס+Gס+Aס∴ F=180oס+Dס+Eס+Gס+CABס⇒
 

 
 




